
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 57 
Data: 01.07.2016 
 
OGGETTO: Conferimento incarico legale all’Avv. Antonio Le Pera  per resistere innanzi al 

TAR Calabria di Catanzaro al ricorso di Nudi Giuseppe avverso delibera 
Consiglio Comunale n.8/2016, notificato il 28.06.2016. 

 
L’anno duemilasedici, il giorno uno, del mese di luglio nella sala delle adunanze, convocata 
con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore  9,00. 
Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO CARICA PRESEN
TE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 
ARDIS PAOLO  Assessore  SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4   ASSENTI N. = 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i 
presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

 
Preso  atto che in data 28.06.2016 veniva notificato tramite PEC,  ricorso al TAR 

Calabria di Catanzaro promosso dagli Avvocati Bianca Zupi e Andrea Nudi, su istanza 
del Sig. Nudi Giuseppe , contro il Comune di Fagnano Castello nella persona  del Legale 
rappresentante pro tempore, per ottenere l’annullamento, previa sospensione, della 
deliberazione del Consiglio Comunale n.8 del 29.04.2016 ad oggetto: “Acquisizione 
sanate ex art. 42 bis T.U.E. area in Catasto al foglio di mappa n.7, particella 277”, del 
successivo “Decreto n.3 C/2016 Prot. n.2599 de l24.06.2016” emesso dal Responsabile 
dell’Ufficio Tecnico Comunale, avente ad oggetto “Progetto per la costruzione 
dell’Ambulatorio Medico”,  per le motivazioni di cui in ricorso; 

RITENUTA  necessaria ed opportuna la costituzione in giudizio del Comune al fine 
di proporre opposizione alla domanda avanzata dal ricorrente e far valere le ragioni 
dell’Ente; 



RITENUTO all’uopo necessario conferire formale autorizzazione al Sindaco pro 
tempore al fine di costituirsi in giudizio innanzi all’adito TAR Calabria di Catanzaro 
avverso il ricorso su indicato; 

RITENUTO, altresì, opportuno autorizzare il Sindaco a conferire mandato all’Avv. 
Antonio Le Pera, legale di fiducia dell’Amministrazione Comunale, che appositamente 
interpellato si è dichiarato disponibile ad assumere l’incarico per il patrocinio legale e la 
difesa di questo Ente nell’ambito di detto procedimento; 

Acquisiti i pareri  di cui all’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000. 
Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge,  
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di autorizzare il Sindaco a costituirsi in giudizio avverso il ricorso citato in narrativa 

e integralmente richiamato, presentato contro il Comune e per ogni altra rappresentanza 
in ordine al procedimento di cui trattasi; 

Di autorizzare il Sindaco a conferire mandato difensivo all’Avv. Antonio Le Pera , 
del Foro di Cosenza, che ha manifestato la volontà ad assumere l’incarico de quo;  

Di trasmettere copia del provvedimento al Responsabile del Servizio Affari 
Generali per i successivi  atti di competenza. 

Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 
DLgs 267/2000. 

 
 
 


